

Эссе «Победа глазами потомков» помощника прокурора Прохоровского района Марины Тесленко

На Прохоровском поле тишина,
Простая и святая, как молитва.
Неужто здесь и впрямь была война,
За Родину, за нас с тобою битва?

Е. Войнаровская

«Победа глазами потомков»

Нам, потомкам, живущим в 2020 году, весьма сложно представить себе те чувства людей, которые смогли пережить страх перед ужасом войны, пережить боль утраты дорогих и близких людей. Но в то же время «со слезами на глазах», как поется в известной каждому россиянину песне, разделить радость освобождения своей земли от фашизма, радость победы над германскими захватчиками.

Утро. Проснувшись, каждый из нас думает о своих хлопотах, о предстоящих делах на грядущий день. Никто из нас не думает о том, как бы остаться в живых еще один день, о том, что отец, сын, муж или старший брат смогли вернуться домой с передовой живыми. Мы живем и, к сожалению, не ценим, что каждое утро на кухне собирается вся семья на завтрак, что мы имеем возможность быть рядом с близкими людьми. Наша жизнь идет своим чередом, мы спешим на работу, спешим по делам, спешим, может быть, жить...

Но наша жизнь бьет ключом благодаря нашим прадедам, дедам, которые часть своей жизни вынуждены были воевать с немецко-фашистскими захватчиками, сражаться на родной земле за своих родных и любимых людей, за свою Родину.

Мне посчастливилось родиться на легендарной Прохоровской земле. Именно здесь вот уже более чем полстолетия назад кипела небывалая битва, сталь шла на сталь, огонь на огонь – горела земля. Именно здесь наше Отечество обрело ещё одно святое место – поле русской славы. Как Куликово. Как Бородино.

12 июля 1943 года под Прохоровкой состоялось крупнейшее танковое сражение Великой Отечественной и Второй мировой войн. То, что происходило здесь 12 июля 1943 года, очевидцы сравнили с адом: небо померкло от тысячи самолётов, поле стало чёрным от танков. Горела не только техника, весь верхний слой почвы полыхал алым пламенем, превращаясь в обугленные комья. Бросая горящие машины, танкисты сражались врукопашную. Битва длилась до позднего вечера. В результате беспощадного и кровопролитного сражения на Прохоровском поле главная группировка врага потерпела поражение.

Там, где проходил передовой край обороны наших войск, стоит монумент Победы - четырёхгранная сияющая Звонница... Мемориальный комплекс стал главным памятником Государственного военно-исторического музея-заповедника «Прохоровское поле». Это визитная карточка нашей области.



Однако несмотря на то, что прошло уже 75 лет со Дня Победы в Великой Отечественной войне, если по дороге в х. Сторожевое Прохоровского района, проезжая лесок, остановиться и немного погулять в нем, то можно увидеть остатки окопов и ходов сообщений военных времен. А у любого прохоровского огородника после весенних работ собирается целая коллекция военных артефактов.

9 мая, в праздник Великой Победы, я, как и многие, выходим на улицы с транспарантами и фотографиями родственников, принимавших участие в Отечественной войне. Таким образом мы видим Победу в портретах своих дедов и прадедов, просто незнакомых нам лицах людей, погибших или выживших в той Великой войне, в строю шагающих потомков в рамках патриотического движения «Бессмертный полк». Однако эти незнакомые лица словно сразу становятся родными, словно они с нами здесь и сейчас...



Со мной согласится каждый, что для нас, для молодого поколения, Великая Отечественная Война – это не история из далекого прошлого. Эта история будоражит все внутри и заставляет задуматься о происходящем в современном мире.

Задуматься о тех войнах, которые мы видим сейчас. Задуматься о том, что мы не должны допустить еще одной войны и о том, чтобы доказать героям-солдатам, нашим же дедушкам, бабушкам, что они не зря прошли через все эти нелегкие испытания, что не зря отдали свои жизни, что не зря их кровью пропитана родная земля! Они сражались за нас, за каждого из нас...

Хочется, чтобы каждый помнил, какой ценой досталась эта нелегкая Победа и ценил тот мир над головой, который сейчас у нас есть.

Надо ценить, что мы имеем возможность жить без страха за свою жизнь, работать во благо нашей родины, воспитывать своих детей.

Жить без страха за свою жизнь.

А ведь это и есть одна сторона многогранного понятия «счастье».